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Confira se a impressédo do caderno de prova esta legivel e com todas as paginas. Caso necessario
solicite um novo caderno.

Verifique se as informagbes impressas no cartédo resposta estdo corretas. Em caso de divergéncia,
notifique imediatamente o fiscal.

A prova é composta por 01 (uma) redagéo e 60 (sessenta) questdes objetivas, de multipla escolha,
com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma) devera ser assinalada
como correta.

Preencha e assine corretamente o cartdo resposta, de acordo com as instru¢des, e transcreva a
redagéo para a Folha de Redagéo, ambos utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta. O cartéo
resposta e a folha de redagao néo serdo substituidos em caso de marcacao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apés quatro horas do inicio da prova que tera, no
maximo, cinco horas de duragdo. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer em sala até que todos
concluam a prova e possam sair juntos.

De acordo com o item 11 do Edital vocé sera eliminado do concurso se durante a realizagéo da
prova:

a) estiver de posse ou fazendo uso de qualquer tipo de relégio, telefone celular, pager, beep, calculadora,
controle remoto, alarme de carro ou quaisquer outros componentes ou equipamentos eletrbnicos, em
funcionamento ou ndo. Também nao é permitido o porte de qualquer arma, uso de 6culos escuros, protetor
auricular, carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares, livros, revistas, apostilas, resumos, dicionarios,
cadernos, etc. Todo material deve ficar guardado conforme orientagédo dos fiscais;

b) for surpreendido em qualquer momento durante a aplicagéo da prova ou apds sua saida da sala com
cbpia de seu gabarito de respostas ou com o caderno de prova ou parte dele;

c) ausentar-se da sala de realizagdo da prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes, de decorrido o
prazo minimo para saida do candidato da sala;

d) ndo devolver integralmente todo o material de prova (caderno de questdes, cartdo resposta
personalizado e folha de redag&o).

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova
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26) Sem protecao adequada, uma queda com ska-
te pode causar sérias lesdes, dependendo da velo-
cidade que ocorre a queda. Um menino em repou-
SO no seu skate encontra-se no ponto mais alto de
uma rampa e comecga a descer, chegando ao pon-
to mais baixo com velocidade de médulo 2,0 m/s.
Em seguida, o menino se langa para baixo com o
mesmo skate desse ponto mais alto com uma ve-
locidade inicial de moédulo 1,5 m/s.

Sabendo que, em ambas as situagbes, apds
iniciado o movimento, o menino ndo toca mais os
pés no solo, a alternativa correta que indica 0 mo-
dulo da velocidade, em m/s, com que 0 menino no
skate chega ao ponto mais baixo na segunda si-
tuacao, é:

C=25
D=20

A=05
B=35

27) O tratamento de tracao é a aplicacédo de uma
forca de tragdo sobre uma parte do corpo. A tragéo
ainda é usada principalmente como uma prescri-
¢édo em curto prazo até que outras modalidades,
como a fixacdo externa ou interna, sejam possi-
veis. Isso reduz o risco da sindrome do desuso.
Seja um paciente de massa 50 kg submetido a um
tratamento de tracdo como na figura abaixo, que
esta deitado em uma cama onde o coeficiente de
atrito entre a mesma e o paciente é u=0,26.

Sabendo-se que o angulo entre a forga de tra-
¢do e a horizontal é 30° a alternativa correta que
apresenta a maxima massa, em kg, que deve ser
utilizada para produzir tal forga de tragédo sem que
0 paciente se desloque em cima da cama é:

A= 25
B=13
C=10
D =50

28) Buscando aumentar a resisténcia dos muscu-
los de um paciente, um fisioterapeuta elaborou um
exercicio de hidroginastica com o auxilio de uma
bola. O exercicio consistia na atividade de baixar
uma bola de raio r metros e massa 0,4 kg até que
sua base ficasse a uma profundidade de h metros
da superficie da agua. Apos a realizacao o exerci-
cio algumas vezes, o fisioterapeuta observou que
quando o paciente abandonava a bola daquela
profundidade ela subia certa altura acima da super-
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ficie da agua. Decidiu, entdo, com o auxilio do gra-
fico abaixo, que despreza a forca de resisténcia da
agua e mostra o aumento da velocidade da bola
enquanto esta totalmente submersa, investigar o
movimento da bola, e fez algumas suposi¢cbes a
respeito desse movimento.

o v(m/s)

0 0,50 h(m)

Desprezando a resisténcia do ar, considerando
que a bola sobe em linha reta e utilizando o gra-
fico, verifique quais das suposi¢des levantadas pe-
lo fisioterapeuta estéo corretas.

(considere a posigao zero na profundidade maxima)

[ 1 ] O médulo do empuxo é maior que o médulo do
peso enquanto a bola estiver toda submersa.

[ Il | A medida que a bola sobe de 0 até 0,50m o em-
puxo sobre ela diminui até que se iguala numeri-
camente ao peso.

[l | De acordo com o gréfico, apés o abandono da
bola na profundidade indicada, até imediatamen-
te antes de tocar a superficie da agua, a bola
sofre um empuxo superior a 15 N.

O empuxo sobre a bola na profundidade de
0,66m é o dobro do empuxo sobre a bola na
profundidade de 0,25m.

Quando a bola comega a sair da agua, o empuxo
que a agua exerce sobre ela diminui até que se
anula, quando ela esta totalmente fora da agua,
porém, nesse intervalo de tempo sua velocidade
aumenta para depois comecar a diminuir.

Todas as afirmacdes corretas estao em:

C=1-11-vV
D=u-1-1v

A=1IV -V
Bl -1v

29) Largamente utilizados na medicina, os termé-
metros clinicos de mercurio relacionam o compri-
mento da coluna de mercurio com a temperatura.
Sabendo-se que quando a coluna de mercurio
atinge 2,0cm, a temperatura equivale a 34°C e,
quando atinge 14cm, a temperatura equivale a
46°C. Ao medir a temperatura de um paciente com
esse termémetro, a coluna de mercurio atingiu
8,0cm.

A alternativa correta que apresenta a tempera-
tura do paciente, em °C, nessa medigéo é:

C=>38
D =40

A= 36
B=42



30) Um médico oftalmologista realizou uma cirurgia
no globo ocular de dois pacientes (paciente A e
paciente B), a fim de corrigir dois defeitos da viséo.
Para tanto, utiliza um método de cirurgia corretiva
a Laser que possui maior precisao e eficiéncia. No
paciente A o procedimento corrigiu o defeito e, com
isso, 0 ponto remoto do olho foi colocado para
mais longe. No paciente B houve a corre¢cdo do
defeito de tal modo que o ponto préximo foi trazido
para mais perto do olho.

Nesse sentido, marque com V as afirmacdes
verdadeiras e com F as falsas.
( ) O paciente A pode ter corrigido o defeito da
hipermetropia.
O paciente B utilizava uma lente convergente
para corrigir seu defeito visual antes da cirur-
gia.
A cirurgia no paciente A fez com que a ima-
gem de um objeto, que se formava antes da
retina, se forme exatamente sobre a retina.

Antes da cirurgia a imagem de um objeto se
formava atras da retina no olho do paciente B.

Uma das causas do defeito da visdo do pa-
ciente A poderia ser por que seu globo ocular
€ achatado.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=F-V-V-V-F
BoF-F-Vv-Vv-V
C=F-V-F-V-V
D=>V-V-F-F-V

31) E comum vermos em filmes ou séries de TV a
utilizacdo de um equipamento elétrico capaz de
estimular os batimentos do coragdo apés uma pa-
rada cardiaca. Tal equipamento é o desfibrilador,
aparelho provido de dois eletrodos que aplica um
choque no paciente, a fim de provocar a passagem
de uma grande corrente variavel pelo coracédo em
um curto intervalo de tempo, estabelecendo assim
o ritmo normal das contracdes. A descarga aconte-
ce porque o desfibrilador libera a energia elétrica
acumulada em um capacitor.

Fonte: BIT Boletim Informativo de Tecnovigilancia, Brasilia,
Numero 01, jan/fev/imar 2011 - ISSN 2178-440X (Adaptado).

Imagine que um desses aparelhos possua uma
tenséo de 3kV entre os eletrodos e que o capacitor
esteja carregado com 300J de energia. Despreze
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as resisténcias elétricas dos componentes do des-
fibrilador e também do paciente.

A alternativa correta que apresenta o moédulo
da corrente média, em ampér, que atravessa o
térax do paciente se a descarga ocorre no tempo
de 10ms é:

A=20
B =30
C=10
D =40

32) Na medicina os raios X sdo utilizados nas ana-
lises das condigbes dos 6rgaos internos, pes-
quisas de fraturas, tratamento de tumores, cancer
(ou cancro), doencgas Osseas, etc. Raios X sao ba-
sicamente 0 mesmo que os raios de luz visiveis, ou
seja, formado por ondas eletromagnéticas que se
propagam no vacuo a velocidade da luz.

Em relacédo aos raios X, analise as afirmagbes a
seguir.

[ 1 | Os raios X estéo sujeitos ao fenémeno da refle-
x&o, refracéo, difracdo e interferéncia.

|I| Sua penetréancia nos materiais é relevante, pois
todas as substancias sao penetradas pelos raios
X em maior ou menor grau.

[ Il | Por estar sujeito & reflexéo, os raios X ndo pene-
tram os 0ssos.

A diferenca entre raios X e raios de luz visivel é
devida ao comprimento de onda diferente dos
mesmos.

Todas as afirmacdes corretas estao em:

A=1-1-11
B=oi-11-1v
C=1-
D= -1v



TABELA PERIODICA

1A 0
1 2
H He
1,008 | 2A JA 4A 5A 6A TA | 4,003
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B c N 0] F Ne
6,941 | 9,012 10,811 12,011 | 14,007 | 15,999 | 18,998 | 20,180
1 12 8B 13 14 15 16 17 18
Na Mg Al Si P S Cl Ar
22,990 (24,305 | 3B 4B 5B 6B 7B 1B 2B | 26,982 | 28,086 | 30,974 | 32,086 | 35,453 | 39,948
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca Sc Ti \ Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
39,098 | 40,078 | 44,956 | 47,867 | 50,942 | 51,996 | 54,938 | 55,847 | 58,933 | 58,693 | 63,546 | 65,39 | 69,723 | 72,59 | 74,922 | 78,96 |79,904 | 83,80
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te | Xe
85,468 | 87,62 | 88,906 | 91,224 [ 92,906 | 95,94 | (98) |101,07|102,91|106,42 | 107,87 | 112,41] 114,82 | 118,71 121,76 | 127,60 | 126,90 | 131,29
55 56 | 57-711| 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs Ba |La-Lu| Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn
132,91 (137,33 178,49 180,95 183,85 | 186,21 | 190,23 | 192,22 | 195,08 | 196,97 | 200,59 | 204,38 | 207,2 | 208,98 | (209) | (210) | (222)
87 88 |89-103| 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 109
Fr Ra | Aclr| Rf Db | Sg | Bh | Hs | Mt
(223) | 226,03 (261) | (262) | (263) | (262) | (265) | (265)
57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 7
La Ce Pr Nd | Pm | Sn Eu | Gd | Tb Dy Ho Er | Tm | Yb Lu
138,91 | 140,12 | 140,91 | 144,24 | (145) | 150,36 | 151,96 | 157,25 | 158,93 | 162,50 | 164,93 | 167,26 | 168,93 | 173,04 | 174,97
89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
Ac | Th Pa u Np Pu | Am | Cm | Bk Cf Es Fm | Md | No Lr
227,03 | 232,04 | 231,04 | 238,03 | 237,05 | (244) | (243) | (247) | (247) | (251) | (252) | (257) | (258) | (259) | (262)

Rf, rutherfordio, do nome E. R. Rutherford, fisico e quimico da Nova Zelandia. Db, dibnio, do nome Dubna, local do Instituto Nuclear em Dubna, Rissia onde foi
sintetizado este elemento. Sg, seborgio, do nome Glenn T. Seaborg, quimico nuclear americando. Bh, bério, do nome Niels Bohr, fisico dinamarqués. Hs, hassio, do nome
em latim Hassias, que significa Hess (um estado da Alemanha). Mt, meitnério, do nome Lise Meitner, fisica austriaca.




